(emitir em papel timbrado da empresa)


TERMO DE CONVÊNIO DE ESTÁGIO
Celebram entre si, este Termo de convênio de estágio, (nome da concedente), com sede em (endereço, cidade, estado, telefone, CNPJ), que se apresenta através de seu representante legal, que abaixo assina, doravante denominado – CONCEDENTE e, de outro lado, o Instituto Educacional Cândida de Souza – IECS, Mantenedor da Faculdade de Engenharia de Minas Gerais – FEAMIG, CNPJ 17.326.299/0001-71, situada na Rua Gastão Bráulio dos Santos, 837, Nova Gameleira, na cidade de Belo Horizonte, representado pelo Coordenador Geral de cursos, que abaixo assinam, denominado – FEAMIG, firmam este convênio com base na legislação pertinente e a Lei Federal nº. 11.788, de 25 de setembro de 2008, que dispõe sobre o estágio de estudantes; especialmente, pelas cláusulas e condições abaixo:
CLÁUSULA PRIMEIRA – DO OBJETO:

O presente convênio tem por objetivo a realização de estágio, segundo execução do programa de estágio curricular, aos ALUNOS regularmente matriculados, com freqüência regular ou que estejam ainda vinculados a FEAMIG e necessitam do estágio para a conclusão do seu curso.
CLÁUSULA SEGUNDA – DA CARACTERIZAÇÃO DO ESTÁGIO:

O estágio curricular deverá proporcionar ao estagiário a complementação profissional, social e cultural, sempre em conformidade com os currículos, programas e calendário escolar, devidamente acompanhado pela supervisão da Faculdade de Engenharia de Minas Gerais - FEAMIG, NÃO ACARRETANDO QUALQUER VÍNCULO EMPREGATÍCIO, nos termos da legislação acima. 
CLÁUSULA TERCEIRA - DAS OBRIGAÇÕES:
I - CONCEDENTE:

I- Celebrar contrato de estágio, individual para cada estagiário, envolvendo a CONCEDENTE, o ALUNO e a FEAMIG;
II- Estabelecer os critérios de seleção dos estagiários;
III-  Designar um supervisor de estágio para o acompanhamento do estagiário em suas dependências, bem como assinar os relatórios e demais documentos necessários que possibilitem o acompanhamento do estagiário pela FEAMIG;
IV- Providenciar, sem custo para a FEAMIG e o estagiário, o seguro de vida em favor dos estagiários, em valor compatível a dar as garantias necessárias ao estagiário em caso de acidente ou morte, e comprovar a referida contratação;
V- Estabelecer o local, o horário e o período de realização do estágio, observando sua compatibilidade com o horário escolar do ALUNO, não ultrapassando seis horas diárias.
II – DA FEAMIG:

I- Assinar, como interveniente, os contratos de estágios a serem celebrados com cada estagiário, onde serão estabelecidas, de comum acordo, as condições necessárias à realização do estágio, os locais, período e horários;
II- Orientar e avaliar a qualidade do estágio através de relatórios semestrais ou outros documentos que possibilitem o acompanhamento do desenvolvimento do aprendizado do estagiário;
III- Solicitar ao supervisor de estágio designado pela CONCEDENTE o acompanhamento dos relatórios semestrais emitidos pelos estagiários, com assinatura e carimbo da CONCEDENTE;
IV- Solicitar outras informações pertinentes ao acompanhamento do estágio, sempre que julgar necessário;
V- Informar a CONCEDENTE os casos de cancelamento de matrícula dos alunos por ela contratados;
VI- Emitir, a pedido da CONCEDENTE ou estagiário, carta de apresentação e encaminhamento de estágio.

CLÁUSULA QUARTA – DA SAÚDE, SEGURANÇA E MEIO AMBIENTE

As conveniadas por si, seus sócios, prepostos, empregados, professores, estagiários e representantes deverão respeitar as respectivas normas internas aplicáveis às partes na execução deste convênio, cumprindo as normas de segurança, higiene, saúde do trabalho e meio-ambiente aplicáveis.
CLÁUSULA QUINTA – DO PRAZO

A vigência deste convênio inicia-se a partir da data da sua assinatura e terá prazo de 06 (SEIS) anos, podendo ser renovado por tempo indeterminado mediante Contrato Aditivo e também, ser rescindido por qualquer das partes, mediante comunicação por escrito, com antecedência mínima de 30 dias.
CLÁUSULA SEXTA – DOS CUSTOS

Este convênio não apresentará ônus pecuniário para as partes envolvidas, ressalvado o pagamento pela CONCEDENTE, da bolsa de complementação de estudo aos estagiários, cujo valor será determinado nos respectivos contratos de estágios a serem assinados, informando o valor do seguro obrigatório em favor do estagiário.
CLÁUSULA SÉTIMA – DO FORO

Fica eleito o foro da cidade de Belo Horizonte, para dirimir quaisquer controvérsias oriundas do presente convênio. 
E por estarem em pleno acordo, assinam o presente instrumento, em duas vias de igual forma e teor, para os efeitos de direito, em presença das testemunhas abaixo.
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